
4 Az ellensúly lapja
politikai magazin

Az egyre erősödő nemzetközi bizalmat és 
a forint árfolyamát alaposan megingatta a 
Fidesz-kormány eddigi ténykedése, vagy 
inkább tehetetlenkedése. Júniusban Kósa 
Lajos döntötte be a forintot azzal, hogy 
a súlyos gondban lévő Görögországhoz 
hasonlította hazánkat és államcsődöt vi-
zionált, amire – és a devizahitelesek vállát 
nyomó terhekre – Szijjártó Péter még rá-
tett egy lapáttal, amikor azt mondta, nem 
túlzás államcsődről beszélni. (A Kósa–Szij-
jártó-akció részleteiről lásd Csődlátás című 
írásunkat!) A forint azóta sem tért magá-
hoz, vagyis a korábbi elviselhető, 260-270 
forintos euró körüli szintre.

Orbán Viktor azonban tovább borzolta a 
pénzügyi kedélyeket és a devizahitelesek 
idegeit; a kormány hibájából megszakad-
tak a tárgyalások a hazánknak hitelező 
IMF-fel és EU-val, aminek következtében-
azonnal több mint 1 milliárd forinttal nőtt a 
hazai devizahiteleseket nyomó teher. 

Hazugság és sunnyogás  
a tárgyalások körül
A magyar kormány egészen mostanáig nem 
volt képes meggyőzni az IMF-et és az EU-t 

arról, hogy Magyarország gazdasága és a 
befektetők pénze továbbra is biztonságban 
van. Ennek az lett a következménye, hogy a 
két intézmény tárgyalói felálltak az asztaltól. 

Hibát hibára halmoz a kormány
A kifogások között első helyen szerepel, 
hogy a kormány által hozott eddigi intéz-
kedések a jelenlegi helyzetben elégtele-
nek az idei és főleg a jövő évi hiány féken 
tartásához. Ehhez további lépések szüksé-
gesek, de a Valutaalap és az EU szakértői 
nem látták sem az elkötelezettséget, sem a 
konkrét eszközöket a célok teljesítéséhez. 
(A csodaszerként beharangozott orbáni 
29 pontról tehát hamar bebizonyosodott, 
hogy érdemben nem segít a helyzeten.)

Orbán asztalt borított
Minderre válaszul a kormány ahelyett, 
hogy igyekezne összeszedni magát és reá-
lis, hiteles gazdasági tervet dolgozott vol-
na ki, Orbán Viktor megmakacsolta magát 
és sértődötten kijelentette: kész elvágni 

Magyarországot attól az esélytől, hogy baj 
esetén vésztartalékhoz jusson. Úgy nyilat-
kozott, nem  hosszabbítja meg az együtt-
működést az IMF-fel, szerinte kizárólag az 
Unióval kell tárgyalni. Csakhogy az EU il-
letékesei újból, többször is egyértelművé 
tették, senkitől nem tűrik el a költségveté-
si lazítást. Mindeközben nemzetközi gaz-
dasági szakértők úgy vélik, szinte kizárt, 
hogy az IMF közreműködése nélkül pénz-
hez jussunk az Európai Uniótól. Márpedig 
a jelenlegi bizonytalan világgazdasági 
helyzetben ilyen segítségre nem egy or-
szágnak bármikor szüksége lehet, főként 
akkor, ha a piacról jóval drágábban le-
het hitelhez jutni.

Ami nem fáj Orbánnak,  
az súlyosan árt az országnak
Egy korábbi nyilatkozata szerint maga 
Orbán Viktor is tisztában van azzal, hogy 
ellenállása, a tárgyalások megszakadása 
és a kormányzati gazdaságpolitika hitelte-
lensége hatására a forint további jelentős 
gyengülést szenved el, ami még inkább 
növeli a devizahitelek már amúgy is egek-
be szökött törlesztőrészleteit. A miniszter-
elnök szerint azonban, ez csak átmeneti, 
kisebb probléma. Arról azonban úgy lát-
szik, megfeledkezett, hogy a hiteleiket 
törlesztő családoknak egyetlen havi plusz-
kiadás is végzetes lehet.

A kormány eddigi ténykedése sok százmilli-
árd forintjába került az országnak: 150 mil-
liárddalnőtt ugyanis éves szinten a magyar 
államadósságra rakódó kockázati felár, a fo-
rint árfolyamgyengülése miatt pedig 640 mil-
liárddal ugrott meg a devizaadósság értéke. 
Vagyis ennyivel többet kell törlesztenie az ál-
lamnak. De pusztán a lakosság devizaterhei 
is komoly mértékben, 600 milliárd forinttal 
nőttek a gyenge forint miatt. Csak hogy érzé-
kelhetőek legyenek az arányok: idén mintegy 
730 milliárd forint van a költségvetésben az 
egész magyar egészségügy fenntartására.

  Az Orbán-kormány hibái sok 100 milliárdos

 kárt okoztak Magyarországnak  

A Fidesz kicsinálta a forintot

Eddig 800 milliárd  
felett az okozott kár

Orbán Viktor összerúgta a port a hazánk számára pénzügyi segítsé-

get nyújtó Nemzetközi Valutaalap és az Európai Unió képviselőivel. 

Aminek a magyar emberek isszák a levét: a külföldi befektetők elbi-

zonytalanodtak, drasztikusan gyengült a forint, egekben a hitelek 

törlesztőrészletei, leminősítési megfigyelő listára tették Magyaror-

szágot, nőtt az államadósság. 
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